

# Христофор Колумб

- итальянский мореплаватель, в 1492 году открывший для европейцев Америку.

# Плавания

- Всего у Колумба было 4 плавания:
- Первое плавание (3 августа 1492 — 15 марта 1493).
- Второе плавание (25 сентября 1493 — 11 июня 1496).
- Третье плавание (30 мая 1498 — 25 ноября 1500).
- Четвёртое плавание (9 мая 1502 — 7 ноября 1504).

# Первое плавание

- Утром 3 августа, за полчаса до восхода солнца, маленький флот вышел из Полесской гавани. Все население городка было уже на йогах и прощалось с путешественниками. В течение 34 дней путешественники видели только небо и воду. Начальникам двух меньших кораблей было приказано, как только будет пройдено 780 морских миль, лежать в дрейфе от полуночи до рассвета, из опасения наткнуться в темноте на подводные скалы. 14—24 октября Колумб подходил еще к нескольким Багамским островам, а 28 октября — 5 декабря открыл часть северо-восточного побережья Кубы. 6 декабря достиг острова Гаити и двинулся вдоль северного берега.

# Второе плавание

- Вторая экспедиция (1493-96), которую возглавил адмирал Колумб, состояла из 17 судов с экипажем 1,5-2,5 тыс. человек. 3-15 ноября 1493 года Колумб открыл острова Доминика, Гваделупа и около 20 Малых Антильских островов, 19 ноября остров Пуэрто-Рико.

# Третье плавание

- Третья экспедиция (1498-99) состояла из шести судов, три из которых сам Колумб повел через Атлантику. 31 июля 1498 открыл остров Тринидад, вошел в залив Пария, обнаружил устье западного рукава дельты Ориноко и полуостров Пария, положив начало открытию Южной Америки. Выйдя в Карибское море, подходил к полуострову Арая, открыл 15 августа остров Маргарита и 31 августа прибыл на Гаити. В 1500 по доносу Христофор Колумб арестован и, закованный в кандалы (которые потом хранил всю жизнь), был отправлен в Кастилию, где его ждало освобождение.

# Четвертое плавание

- Добившись королевского разрешения продолжать поиски западного пути в Индию, Христофор Колумб на четырех судах достиг 15 июня 1502 острова Мартиника (остров в архипелаге Малых Антильских островов в Карибском море). 30 июля 1502 года достиг Гондурасского залива, где впервые встретил представителей древней цивилизации, но не придал этому значения.
- С 1 августа 1502 по 1 мая 1503 Колумб открыл 2000 километров карибских берегов Центральной Америки до залива Ураба. От индейцев страны Верагуа (сейчас это Панама) он узнал, что до Южного моря (Тихого океана) можно добраться через узкую холмистую равнину (всего 48 км). Но не найдя водного прохода к западу, Колумб повернул на север и 25 июня 1503 года потерпел крушение у берегов Ямайки. Помощь из Санто-Доминго пришла только через год. Испанский корабль забирает всех оставшихся в живых участников экспедиции. В Кастилию Христофор Колумб вернулся 7 ноября 1504 года уже тяжело больным.